

Недели Великого поста



Торжество Православия



В первые четыре дня в храме читается Великий покаянный канон святого Андрея Критского.

В пятницу освящается коливо.

Воскресение – Неделя Торжества Православия. В этот день возглашается «вечная память» всем скончавшимся защитникам православной веры и «многая лета» здравствующим верным.

Святителя Григория Паламы



Святой Григорий (XIII–XIV века) – архиепископ Фессалоникийский, византийский богослов и философ. Является одним из основателей исихазма. Родился в Константинополе. В возрасте 20 лет удалился на Святую Гору Афон. Святитель Григорий умер 14 ноября 1364 года. Последние слова его были: «К высотам!»

Крестопоклонная



В третью воскресение Великого поста, на утрени, в храм выносят Святой Крест, для воспоминания страданий смерти Христа. Крест остается для поклонения до пятницы.

Следующая за Неделей 4-я седмица Великого поста именуется Крестопоклонной; её среда — Преполовение Святой Четыредесятницы

Преподобного Иоанна Лествичника



Святой Иоанн (VI–VII века) родился в Константинополе. В 16 лет переехал на Синайскую гору. 40 лет провел в пустыне Фола, подвизался на Синайской горе 43 года и написал книгу «Лествица Рая» о пути восхождения человека к духовному совершенствованию. Был игуменом Синайского монастыря. Святой умер, по данным из некоторых источников, в 649 году в возрасте 80 лет.

Преподобной Марии Египетской



В четверг 5-й седмицы на утрени читается весь Великий покаянный канон Андрея Критского.

Мария Египетская родилась в V веке. В двенадцать лет покинула родителей, уйдя в Александрию, где стала блудницей. В Иерусалиме Мария попыталась войти в храм Гроба Господня, но какая-то сила удерживала её. Осознав свое падение она стала молиться к Божьей Матери. Выйдя, Мария обратилась с благодарственной молитвой к Божьей Матери и услышала голос, сказавший ей – «Если перейдёшь за Иордан, то обретёшь бла́женный покой»

Цветоносная



В субботу шестой недели вспоминается воскрешение Иисусом Христом Лазаря.

Шестая Неделя Великого поста – Вход Господень в Иерусалим – Вербное Воскресение. Праздник символизирует, с одной стороны, признание миссии Иисуса Христа, а с другой – прообраз входа Сына Человеческого в Рай.

На Всенощной освящаются вербы. Церковный устав позволяет вкушение икры в Лазареву субботу и рыбы в Неделю Вай.